

Департамент образования Администрации города Екатеринбурга  
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение - детский сад № 548

---

ИНН 6664076495/КПП 667901001

ул. Инженерная, д.67-А, Екатеринбург, Свердловская область, 620010

тел. (343)258-36-74, 258-37-23 [e-mail: mdou548@eduekb.ru](mailto:mdou548@eduekb.ru)

**«Воспитание патриотических чувств у детей с ТНР»**

**Автор:** Бучельникова Елена Владимировна,  
воспитатель ВКК

2024

## Воспитание патриотических чувств у детей с ТНР

Воспитание патриотических чувств у детей с тяжелыми нарушениями речи требует особого подхода, но это абсолютно возможно и очень важно. Ключ – в создании доступной и эмоционально насыщенной среды. Забудьте о сложных объяснениях и абстрактных понятиях – сосредоточьтесь на чувствах и ощущениях.

Вот несколько идей, адаптированных для детей с тяжелыми нарушениями речи:

### 1. Визуальные средства:

Картинки и фотографии:

Используйте яркие, понятные изображения, отображающие символы страны (флаг, герб), природу, известных людей (лучше всего – тех, кто ассоциируется с добрыми делами). Можно создавать коллажи и тематические альбомы.

Символы в действии: Например, флаг можно не просто показать, а использовать в играх – украсить им игровой уголок, использовать в качестве атрибута в театрализованных постановках.

Видеоматериалы: Короткие видеоролики с красивыми пейзажами, музыкой и минимальным количеством текста будут более эффективны, чем длинные рассказы.

### 2. Музыка и песни:

Простые мелодии: Используйте песни с повторяющимися фразами и простыми мелодиями. Можно даже сочинять свои песни вместе с детьми, используя простые слова и жесты.

Музыкальные инструменты: Игра на музыкальных инструментах может стать частью патриотического воспитания. Например, можно использовать деревянные ложки, бубны, барабаны, чтобы сопровождать песни или создавать ритмичный фон для игр.

### 3. Тактильные ощущения:

Материалы: Используйте различные материалы, связанные с природой страны – песок, камни, листья, ткани с национальными орнаментами. Это поможет детям ощутить связь с Родиной на тактильном уровне.

Игры с предметами: Игры с предметами, связанными с профессиями, важны для понимания вклада каждого человека в жизнь страны. Например, можно использовать игрушечные инструменты врача, учителя, строителя.

### 4. Двигательная активность:

Танцы: Простые танцы под патриотические мелодии помогут детям выразить свои чувства через движение.

Игры: Игры, имитирующие действия людей разных профессий, помогут детям понять важность труда для страны.

### 5. Арт-терапия:

Рисование: Рисование флага, пейзажей, символов страны – это отличный способ выразить свои чувства и эмоции.

Лепка: Лепка из пластилина или глины – еще один способ творческого самовыражения.

Важно помнить:

Индивидуальный подход: Учитывайте индивидуальные особенности каждого ребенка, его возможности и интересы.

Позитивное подкрепление: Хвалите детей за любые попытки участия, не акцентируйте внимание на ошибках.

Терпение и последовательность: Патриотическое воспитание – это длительный процесс, требующий терпения и последовательности.

Взаимодействие с родителями: Тесное сотрудничество с родителями поможет создать единую систему воспитания.

Не забывайте, что любовь к Родине – это прежде всего чувство, а не набор знаний. Создайте атмосферу любви, уважения и гордости, и дети обязательно почувствуют. Давайте сделаем этот мир чуточку ярче и добрее!